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Simulado Especial 
 EBSERH 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do EBSERH; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora IBFC, com alternativas A, B, C, D e E.  

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-EBSERH-19-01   
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PORTUGUÊS 

 
Brincadeira 

Começou como uma brincadeira. Telefonou para um 
conhecido e disse: 

– Eu sei de tudo. 
Depois de um silêncio, o outro disse: 
– Como é que você soube? 
– Não interessa. Sei de tudo. 
– Me faz um favor. Não espalha. 
– Vou pensar. 
– Por amor de Deus. 
– Está bem. Mas olhe lá, hein? 
Descobriu que tinha poder sobre as pessoas. 
– Sei de tudo. 
– Co- como? 
– Sei de tudo. 
– Tudo o quê? 
– Você sabe. 
– Mas é impossível. Como é que você descobriu? 
A reação das pessoas variava. Algumas perguntavam em 

seguida: 
– Alguém mais sabe? 
Outras se tornavam agressivas: 
– Está bem, você sabe. E daí? 
– Daí nada. Só queria que você soubesse que eu sei. 
– Se você contar para alguém, eu… 
– Depende de você. 
– De mim, como? 
– Se você andar na linha, eu não conto. 
– Certo. 
Uma vez, parecia ter encontrado um inocente. 
– Eu sei de tudo. 
– Tudo o quê? 
– Você sabe. 
– Não sei. O que é que você sabe? 
– Não se faz de inocente. 
– Mas eu realmente não sei. 
– Vem com essa. 
– Você não sabe de nada. 
– Ah, quer dizer que existe alguma coisa pra saber, mas eu é 

que não sei o que é? 
– Não existe nada. 
– Olha que eu vou espalhar… 
– Pode espalhar que é mentira. 
– Como é que você sabe o que eu vou espalhar? 
– Qualquer coisa que você espalhar será mentira. 
– Está bem. Vou espalhar. 
Mas dali a pouco veio um telefonema. 
– Escute. Estive pensando melhor. Não espalha nada sobre 

nada daquilo. 
– Aquilo o quê? 
– Você sabe. 
Passou a ser temido e respeitado. Volta e meia alguém se 

aproximava dele e sussurrava: 
– Você contou para alguém? 
– Ainda não. 
– Puxa. Obrigado. 
Com o tempo, ganhou uma reputação. Era de confiança. Um 

dia, foi procurado por um amigo com uma oferta de 
emprego. O salário era enorme. 

– Por que eu? – quis saber. 
– A posição é de muita responsabilidade – disse o amigo. – 

Recomendei você. 
– Por quê? 
– Pela sua descrição. 
Subiu na vida. Dele se dizia que sabia tudo sobre todos, mas 

nunca abria a boca para falar de ninguém. Além de bem-
informado, um gentleman. Até que recebeu um 
telefonema. Uma voz misteriosa que disse: 

– Sei de tudo. 
– Co- como? 
– Sei de tudo. 
– Tudo o quê? 
– Você sabe. 
Resolveu desaparecer. Mudou-se de cidade. Os amigos 

estranharam o seu desaparecimento repentino. 
Investigara. O que ele estaria tramando? Finalmente foi 
descoberto numa praia remota. Os vizinhos contam que 
uma noite vieram muitos carros e cercaram a casa. Várias 
pessoas entraram na casa. Ouviram-se gritos. Os vizinhos 
contam que a voz que mais se ouvia era a dele, gritando: 

– Era brincadeira! Era brincadeira! 
Foi descoberto de manhã, assassinado. O crime nunca foi 

desvendado. Mas as pessoas que o conheciam não têm 
dúvidas sobre o motivo. 

Sabia demais. 

Fonte: Luis Fernando Veríssimo 

 
01. O título do texto evidencia:  

a) que a narrativa apresenta uma situação que não 
deve ser levada a sério 

b) que a narrativa usa como contexto uma brincadeira 
que se torna algo sério 

c) que a narrativa deve ser lida em tom jocoso sem 
qualquer alteração de sentido 

d) que a narrativa ilustra uma situação depreciativa 
para os personagens envolvidos 

e) que a narrativa busca criar uma desconfiança no 
leitor acerca de seus próprios atos.  

 
02. No trecho “Passou a ser temido e respeitado. Volta 

e meia alguém se aproximava dele e sussurrava [...]” 
o narrador emprega uma construção que evidencia 
um determinado comportamento daqueles com os 
quais o personagem havia estabelecido contato. Esse 
comportamento sugere:  

a) raiva pela descoberta dos segredos escondidos  

b) amargura por não poder se livrar dos segredos 

c) indiferença acerca da situação descoberta 

d) cautela para que o segredo não fosse revelado 

e) medo de que a descoberta dos segredos se repetisse 
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03. Ao longo do texto a visão que o personagem 
principal tem das ações que comete é alterada 
principalmente com o que se evidencia de seu 
comportamento ao término da narrativa. No trecho 
“Resolveu desaparecer. Mudou-se de cidade. Os 
amigos estranharam o seu desaparecimento 
repentino”. A ausência de conectivos nesses 
períodos denota:  

a) ações subsequentes que marcam as mudanças 
repentinas realizadas pelo personagem principal.  

b) ações fora de sequência lógica que demonstram o 
desespero do personagem em mudar a sua vida.  

c) ações sequenciais breves que se estabelecem diante 
de um posicionamento indiferente do personagem. 

d) ações descontextualizadas com o contexto da 
narrativa, o que demonstra dificuldade do autor na 
escrita. 

e) ações despretensiosas do personagem que busca 
encontrar sentido para a nova etapa da vida.  

 
04. Em “ Ouviram-se gritos”, a palavra destacada 

corresponde a:  

a) pronome reflexivo 

b) pronome integrante 

c) pronome apassivador 

d) pronome de indeterminação 

e) pronome expletivo  
 
05. A oração “Mas as pessoas que o conheciam não 

têm dúvidas sobre o motivo.” É introduzida por uma 
conjunção que apresenta o mesmo valor semântico 
da seguinte expressão:  

a) Ainda 

b) Além disso 

c) Ademais 

d) Outrossim 

e) Não obstante  
 
06. O emprego da pontuação em “ Com o tempo, 

ganhou uma reputação.” Justifica-se pela mesma 
razão do que ocorre no seguinte exemplo:  

a) No final do dia, ele contou o segredo a todos.  

b) Meu pai, homem honesto, não guarda segredos.  

c) O tempo, grande remédio para o arrependimento.  

d) Só tinha um remédio, tempo para esfriar a cabeça 

e) Menino, saia do tempo!  
 
 
 
 

07. O trecho “Os vizinhos contam que uma noite 
vieram muitos carros e cercaram a casa.” É formado 
por um período composto, e sua segunda oração 
pode ser classificada como:  

a) subordinada adverbial 

b) subordinada adjetiva 

c) coordenada sindética 

d) subordinada substantiva 

e) coordenada assindética 
 
08. A locução verbal “ foi procurado” presente no 

trecho “. Um dia, foi procurado por um amigo com 
uma oferta de emprego. O salário era enorme.” 
constrói um sentido de ação:  

a) que ainda será realizada 

b) pontual e ocorrida no presente 

c) com ideia de continuidade  

d) passada, mas que é repetitiva 

e) passada e concluída 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
09. Uma pesquisa foi realizada com 1.000 novos 

assinantes do Estratégia sobre metodologias para 

fazer revisões. Dos 1.000 assinantes entrevistados, 

250 disseram que não revisam com resumos nem 

com mapas mentais. Sabe-se ainda que 150 fazem 

revisão utilizando resumos e mapas mentais e que 

um total de 400 pessoas revisam utilizando 

resumos. É correto afirmar que a quantidade de 

alunos entrevistados que revisam utilizando mapas 

mentais é exatamente 

a) 300 

b) 350 

c) 400 

d) 450 

e) 500 
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10. Considere as afirmações sobre lógica propositiva 

e sua análise por meio de tabelas-verdade. Analise 

as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 

ou Falso (F). 

(    ) A conjunção (e, ∧) entre duas proposições P e Q é 

falsa se ambas forem falsas. 

(    ) A condicional (se..., então.., →) entre P e Q, nessa 

ordem, é falsa se ambas forem falsas. 

(    ) A disjunção (ou, ∨) entre P e Q é verdadeira 

somente quando ambas forem verdadeiras. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo. 

a) V, F, V 

b) V, F, F 

c) F, F, F 

d) F, V, F 

e) F, V, V 

 

11. O professor Tiago Zanolla preparou um simulado 

com 5 questões sobre Legislação Aplicada à 

EBSERH. Sabe-se que cada questão possui cinco 

alternativas e que cada aluno que faz o simulado 

escolhe obrigatoriamente apenas uma alternativa 

em cada questão. A quantidade mínima de alunos 

que devem fazer o simulado do professor Zanolla 

para garantir que existirão 2 alunos que 

responderão as cinco questões da mesma maneira é 

a) 3.125 

b) 3.126 

c) 6.250 

d) 6.251 

e) 9.375 

 

12. Recentemente, o Estratégia organizou um 
encontro com 30 de seus professores, dos quais 

60% eram homens. Sabe-se que nesse grupo, 

metade das mulheres e um terço dos homens são 

loiros e todos os demais reunidos possuem o cabelo 

preto. Ricardo Vale sorteou aleatoriamente uma 

caneca da corujinha para premiar um dos 

professores presentes na reunião. A probabilidade 

de se escolher uma pessoa deste grupo e ela ser 

uma mulher, sabendo que é uma pessoa loira, é de: 

a) 20% 

b) 30% 

c) 40% 

d) 50% 

e) 60% 

 

 

 

 

13. A tautologia é uma sentença cuja tabela-verdade 

resulta apenas em valores lógicos verdadeiros. Se 

uma proposição composta P é logicamente 

equivalente a uma proposição composta Q, é 

correto afirmar que: 

a) P condicional ~Q é tautologia. 

b) ~P condicional Q é tautologia. 

c) P bicondicional Q é tautologia. 

d) P bicondicional ~Q é tautologia. 

e) ~P bicondicional Q é tautologia. 

 

14. Considerando a sequência de letras C, O, R, U, J, A, 

C, O, R, U, J, A, C, O, R, U, J, A, C, O, R, U, J, A, C, O, R, U, 

J, A, C, O, R, U, J, A, ..., a 2020ª letra da sequência será 

a) C 

b) O 

c) R 

d) U 

e) J 

 

 
INFORMÁTICA  

 
15. Com relação aos navegadores de internet, analise 

as afirmativas a seguir. 

I. A Barra de Endereço é uma caixa horizontal 
localizada na parte superior do navegador que 
permite inserir o endereço de páginas que se 
deseja acessar. 

II. Para imprimir o conteúdo da página de um site, 
deve-se executar o atalho de teclado Ctrl + I. 

III. Cookies são pequenos arquivos de texto 
capazes de armazenar informações básicas 
sobre o visitante de um site na internet, tais 
como nome, idioma, estado de autenticação, 
registros de navegação, carrinho de compra, 
lista de produtos, entre outros.  

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa III estiver correta. 

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 

e) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 
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16. Dada a tabela a seguir, é possível afirmar que a 
fórmula =CONT.SE(D2:D7;”>4499”) retornará como 
resultado: 

 

 
a) 2 

b) 15.604,72 

c) 4 

d) 6.328,80 

e) 2.174,00 
 
17. Assinale a opção que não apresenta um sistema de 

arquivos oferecido nativamente pelo Sistema 
Operacional Linux: 

a) NTFS 

b) EXT2 

c) EXT3 

d) EXT4 

e) REISERFS 
 
18. Os protocolos de correio eletrônico POP3 e SMTP 

são responsáveis pelas seguintes atividades, 
respectivamente: 

a) Envio de mensagens; e Recebimento de mensagens.  

b) Leitura de mensagens sem transferência do 
servidor; e Envio de mensagens.  

c) Organização da ordem cronológica de mensagens; e 
Envio de mensagens. 

d) Recebimento de mensagens; e Envio de mensagens. 

e) Envio de mensagens; e leitura de mensagens sem 
transferência ao servidor. 

 
19. Assinale a alternativa abaixo que não descreve 

corretamente um recurso do Microsoft Office Word: 

a) SmartArt: insere um elemento gráfico SmartArt. 
Serve para comunicar informações visualmente. Os 
elementos variam desde listas gráficas e diagramas 
de processos até gráficos mais complexos. 

b) Instantâneo: permite escolher um novo tema para 
dar uma personalidade e estilo instantâneos. 

c) Indicador: permitem saltar para um local específico 
no documento. 

d) Pesquisa Inteligente: permite descobrir mais sobre 
um texto selecionado consultando definições, 
imagens e outros resultados de várias fontes online. 

e) Idioma: escolhe o idioma para ferramentas de 
revisão de texto, como verificação ortográfica. 

 
20. Sobre os princípios de segurança da informação, 

não se pode afirmar: 

a) a autenticação verifica se uma entidade é realmente 
quem ela diz ser. 

b) a integridade garante a proteção da informação 
contra alteração não autorizada. 

c) a irretratabilidade evita que uma entidade possa 
negar que foi ela que executou uma ação. 

d) a confidencialidade garante a proteção da 
informação contra acesso não autorizado. 

e) a disponibilidade garante que a informação esteja 
disponível para todos os usuários. 

 
 

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH 

 
21. De acordo com o Estatuto Social da Empresa 

Brasileira de Serviços Hospitalares, o órgão de 
orientação superior da EBSERH é 

a) o Conselho Fiscal, composto por nove membros, 
nomeados pelo Ministro de Estado da Saúde. 

b) o Conselho de Administração, composto por nove 
membros, nomeados pelo Ministro de Estado da 
Educação. 

c) o Conselho de Administração, composto por três 
membros, nomeados pelo Ministro de Estado da 
Educação. 

d) a Diretoria Executiva, composta por nove membros, 
nomeados pelo Ministro de Estado da Educação. 

 e) o Conselho de Administração, composto por nove 
membros, eleitos pela Assembleia Geral. 
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22. Nos termos do Estatuto Social, NÃO podem 
participar dos órgãos da EBSERH, exceto 

a) de representante do órgão regulador ao qual a 
Ebserh está sujeita. 

b) de sócio, ascendente, descendente ou parente 
colateral ou afim, de qualquer grau, de membro do 
Conselho de Administração, da Diretoria Executiva e 
do Conselho Fiscal. 

c) de pessoa que tenha ou possa ter qualquer forma de 
conflito de interesse com a União ou com a própria 
Ebserh. 

d) de Ministro de Estado de Secretário Estadual e de 
Secretário Municipal. 

e) de titular de cargo em comissão na administração 
pública federal, direta ou indireta, sem vínculo 
permanente com o serviço público. 

 
23. De acordo com o Estatuto Social da EBSERH, o 

prazo de duração da EBSERH é 

 a) de 20 anos, prorrogável por igual período. 

 b )indeterminado 

 c) de 5 anos, prorrogável sucessivas vezes. 

 d) de 15 anos, improrrogável 

 e) de 10 anos, renovável uma única vez por igual 
tempo. 

 
24. De acordo com o que estabelece o Estatuto Social 

da EBSERH, o órgão permanente de fiscalização da 
EBSERH é 

 a) a Diretoria Executiva. 

 b) o Conselho Fiscal. 

 c) a Auditoria Interna. 

 d) a Presidência. 

 e) o Conselho de Administração. 
 
25. Segundo o Estatuto Social, compete ao Conselho 

de Administração, exceto 

a) fixar a orientação geral dos negócios da empresa. 

b) eleger e destituir os membros da Diretoria 
Executiva da empresa, fixando-lhes as atribuições. 

c) fiscalizar a gestão dos membros da Diretoria 
Executiva, examinar, a qualquer tempo, os livros e 
papéis da companhia, solicitar informações sobre 
contratos celebrados ou em via de celebração, e 
quaisquer outros atos. 

d) elaborar os orçamentos anuais e plurianuais da 
empresa e acompanhar sua execução. 

e) convocar a Assembleia Geral. 
 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS 

 
26. De acordo com o Decreto Presidencial no 7.508, de 

28 de junho de 2011, a(s) instância(s) de pactuação 
consensual entre os entes federativos para definição 
das regras da gestão compartilhada do SUS é (são): 

a) O CONASS - Conselho Nacional dos Secretários de 
Saúde. 

b) O CONASEMS - Conselho Nacional de Secretarias 
Municipais de Saúde. 

c) As comissões intergestoras. 

d) Os consórcios de saúde. 

e) As conferências de saúde. 
 
27. Considerando a Lei 8142/90, analise as sentenças 

e assinale a correta. 

I. A Conferência de Saúde reunir-se-á cada 4 anos 
com a representação dos vários segmentos 
sociais, para avaliar a situação de saúde e 
propor as diretrizes para a formulação da 
política de saúde nos níveis correspondentes, 
convocada exclusivamente pelo Conselho de 
Saúde. 

II. O Conselho de Saúde, em caráter permanente e 
não deliberativo, é órgão colegiado composto 
por representantes do governo, prestadores 
de serviço, profissionais de saúde e usuários. 

III. O Sistema Único de Saúde - SUS de que trata a 
Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, 
contará, em cada esfera de governo, sem 
prejuízo das funções do Poder Legislativo, com 
as seguintes instâncias colegiadas: a 
Conferência de Saúde, o Conselho de Saúde e o 
Consórcio de Saúde. 

a) Só a III é correta.    

b) Só a II e III são corretas.  

c) Só a I e II são corretas.            

d) I, II e III são incorretas.         

e)  I, II e III são corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 
3º Simulado EBSERH – 19/01/2020 

 

28. Região de Saúde é o espaço geográfico contínuo 
constituído por agrupamentos de municípios 
limítrofes, delimitado a partir de identidades 
culturais, econômicas e sociais e de redes de 
comunicação e infraestrutura de transportes 
compartilhados, com a finalidade de integrar a 
organização, o planejamento e a execução de ações e 
serviços de saúde.  

As Regiões de Saúde serão instituídas pelo Estado, em 
articulação com os Municípios. Para ser instituída, a 
Região de Saúde deve conter, no mínimo, as 
seguintes ações e serviços, EXCETO: 

a) Alta complexidade. 

b) Vigilância em Saúde. 

c) Atenção psicossocial. 

d) Atenção especializada ambulatorial e hospitalar. 

e) Atenção primária 
 
29. Um exemplo de atividade da Atenção Secundária à 

Saúde é (são): 

a) Ambulatórios de Pré-Natal de gestantes de baixo 
risco 

b) Unidades de Transplante Renal 

c) Combate ao tabagismo. 

d) Ambulatórios Médicos de Especialidade. 

e) Grupo de educação alimentar 
 
30. De acordo com a Norma Operacional de 

Assistência à Saúde (NOAS) de 2002 a principal 
estratégia de hierarquização dos serviços de saúde e 
de busca de maior equidade é a: 

a) Municipalização. 

b) Humanização. 

c) Regionalização. 

d) Programação Pactuada Integrada. 

e) Universalidade 
 
 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS  

 
31. A doutrina de classificação de materiais é 

imprescindível para que não ocorram falhas na 
produção. Para a classificação de materiais, são 
utilizados três atributo. Assinale a opção CORRETA 
sobre esses atributos. 

a) Abrangência, flexibilidade e durabilidade. 

b) Abrangência, utilidade e praticidade. 

c) Abrangência, durabilidade e praticidade. 

d) Abrangência, flexibilidade e praticidade. 

e) Abrangência, praticidade e resistência. 

32. Com relação à gestão do estoque, marque a 
alternativa INCORRETA. 

a) Ponto de pedido consiste no valor de estoque capaz 
de cobrir eventuais situações imprevisíveis tais 
como atrasos no tempo de reposição, aumento 
imprevisto no consumo. 

b) A curva dente de serra representa o nível de 
estoque ao longo do tempo, no sistema de reposição 
contínua. Em geral, seu desenho é iniciado do 
estoque máximo, havendo, ao longo do tempo, o 
decréscimo do nível de estoque em uma razão 
constante.  

c) No sistema de reposição contínua, estoque máximo 
é igual à soma do estoque de segurança com o lote de 
compra.  

d) Estoque de segurança corresponde a menor 
quantidade de material a ser mantida em estoque 
capaz de atender a um consumo superior ao 
estimado para um certo período ou para atender a 
demanda normal em caso de entrega da nova 
aquisição. 

e) No sistema de reposição contínua, podem ser 
utilizados os sistemas PEPS ou UEPS para controle 
do estoque. 

 
33. Com relação às compras no setor público, assinale 

a alternativa CORRETA. 

a) Todas os serviços, alienações, compras e obras 
devem ser licitadas, em respeito ao disposto na 
CF/88. 

b) A alienação de bens imóveis, dependerá de 
autorização legislativa para órgãos da administração 
direta e entidades autárquicas e fundacionais, e, para 
todos, inclusive as entidades paraestatais, 
dependerá de avaliação prévia e de licitação na 
modalidade de concorrência. 

c) Caso uma entidade pretenda contratar um serviço 
de limpeza e conservação no valor de R$ R$ 
800.000,00, deverá adotar a modalidade tomada de 
preços. 

d) São modalidades de licitação a concorrência, 
tomada de preços, convite, leilão e registro de 
preços. 

e) O pregão é o tipo de licitação utilizado para 
aquisição de bens e serviços comuns. 
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34. Em relação ao tombamento de bens no setor 
público e à gestão patrimonial, assinale a opção 
INCORRETA. 

a) O número de patrimônio de um bem baixado jamais 
deve ser repassado a outro bem. Quando um bem é 
baixado, seu número patrimonial passa a fazer parte 
de um banco de dados gerenciado pelo setor de 
administração patrimonial da organização, referente 
a itens patrimoniais desincorporados. 

b) Se um material for adquirido como permanente e 
ficar comprovado que possui custo de controle 
superior ao seu benefício, deve ser controlado de 
forma simplificada, por meio de relação-carga, não 
havendo necessidade de controle por meio de 
número patrimonial. 

c) Os bens patrimoniais e de almoxarifado estão 
sujeitos à depreciação, sendo essa a Redução do 
valor dos bens pelo desgaste ou perda de utilidade 
por uso, ação da natureza ou obsolescência.  

d) Em uma eventual reincorporação do bem, por 
exemplo, um bem furtado que é recuperado, o 
número patrimonial é restituído ao mesmo bem. 

e) Material permanente, no setor público, é aquele 
cujo prazo de utilização seja superior a 2 anos. 

 
 

ARQUIVOLOGIA  

 
35. Indique o número de itens corretos, dentre os 

abaixo: 

I. Os arquivos são órgãos colecionadores, 
enquanto bibliotecas e museus são 
receptores/produtores. 

II . A existência de um sentido orgânico no museu 
e na biblioteca é o que os distingue do arquivo. 

III. O princípio da proveniência é mais de 
natureza teórica que prática, não sendo 
essencial para a constituição dos fundos de 
arquivo. 

IV. O princípio da proveniência preconiza que 
arquivos originários de uma instituição devem 
manter a sua individualidade. 

V. Transferência é a atividade de passagem dos 
documentos ao arquivo intermediário. 

a) um item está correto. 

b) dois itens estão corretos. 

c) três itens estão corretos. 

d) quatro itens estão corretos. 

e) cinco itens estão corretos. 
 
36. Analise os itens abaixo e aponte as alternativas 

corretas: 

I. A eliminação de documentos de valor 
permanente deve estar prevista no plano de 
classificação e tabela de temporalidade da 
organização. 

II. O arquivo corrente, por sua natureza, deve ser 
descentralizado e ficar localizado próximo do 
usuário direto. 

III. Os arquivos correntes têm, entre outras 
características, a de abrigar documentos 
atualizados com elevada periodicidade. 

IV. A gestão de documentos é aplicada 
especificamente na fase permanente do ciclo 
vital dos documentos de arquivo. 

V. O método de arquivamento alfanumérico faz 
parte do sistema semi-indireto de buscas. 

Estão corretos: 

a) I e II 

b) I e III 

c) III e IV 

d) II e V 

e) IV e V 
 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO  

 
37. Analise as afirmações acerca das abordagens 

clássica, burocrática e sistêmica da administração. 

I. A racionalização do trabalho no nível 
operacional como forma de aumentar a 
produtividade e a eficiência das organizações 
foi o principal enfoque a abordagem 
burocrática proposta por Max Weber. 

II. A burocracia pode ser entendida como uma 
forma de organização humana baseada na 
racionalidade, ou seja, na adequação dos 
meios aos fins em busca da máxima eficiência 
no alcance de resultados. 

III. A administração científica proposta por 
Taylor estabeleceu como princípios gerais da 
administração, entre outros, a unidade de 
comando, a centralização e o espírito de 
equipe. 

IV. A teoria geral dos sistemas propõe a 
substituição de um enfoque analítico por um 
enfoque sintético, no qual a ênfase da 
administração recai no todo e não nas partes. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II e III. 

b) III, IV. 

c) I, II e IV. 

d) I e IV. 

e) I, III e IV. 
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38. Analise a frase a seguir e assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas.  

A reforma administrativa realizada na década de 90 
durante o governo do presidente _____________________ 
ficou conhecida como reforma ________________, cujos 
objetivos eram, além de superar as disfunções da 
________________, combater a crise ____________ e 
melhorar a _______________ da administração pública 
brasileira, ou seja, sua capacidade para formular, 
implementar e avaliar políticas públicas de modo 
eficiente, eficaz e efetivo, com foco no cidadão e na 
sociedade. 

a) Fernando Henrique Cardoso, gerencial, burocracia, 
fiscal, governança. 

b) Itamar Franco, gerencial, burocracia, inflacionária, 
governança. 

c) Collor, burocrática, administração direta, fiscal, 
governabilidade. 

d) Itamar Franco, burocrática, nova administração 
pública, econômica, qualidade. 

e) Fernando Henrique Cardoso, gerencial, burocracia, 
fiscal, governabilidade. 

 
39. O processo organizacional é composto pelas 

funções administrativas planejamento, organização, 
direção e controle. As funções administrativas 
responsáveis pela definição da missão da 
organização e pela escolha do critério de 
departamentalização mais adequado são, 
respectivamente 

a) organizar e dirigir. 

b) planejar e controlar. 

c) dirigir e planejar. 

d) organizar e planejar. 

e) planejar e organizar. 
 
40. Analise as afirmações abaixo e assinale a 

alternativa correta. 

I. Entre os níveis da cultura organizacional, os 
artefatos encontram-se em um nível mais 
profundo e de difícil visualização, ao passo que 
os pressupostos compartilhados são 
facilmente visualizados na organização. 

II. O desempenho de um funcionário encontra-se 
interligado com o seu nível de motivação. Por 
outro lado, o simples fato de um funcionário 
encontrar-se motivado não garante um bom 
desempenho. 

III. A liderança pode ser conceituada como o 
processo de dar ordens e exigir o 
cumprimento dessas ordens, com o fim de 

conduzir a organização em busca dos 
objetivos. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, apenas 

b) II, apenas 

c) I e II. 

d) I e III 

e) II e III. 
 
41. Entre as técnicas de mapeamento, análise e 

melhoria de processos destaca-se o fluxograma, cuja 
finalidade básica é 

a) representar graficamente os departamentos que 
compõem a organização, bem como suas inter-
relações; 

b) identificar as causas dos efeitos indesejados no 
processo; 

c) representar graficamente o passo a passo de uma 
tarefa ou atividade; 

d) identificar prioridades ou relações de importância 
nas etapas do processo; 

e) mostrar o fluxo de trabalho de um processo, não 
podendo ser utilizado para representar 
macroprocessos, dada a amplitude destes. 

  
42. Em relação às ferramentas de gestão da qualidade, 

assinale a afirmativa incorreta. 

a) O ciclo PDCA, também conhecido como ciclo da 
melhoria contínua, pode ser utilizado para 
aprimorar ou padronizar a qualidade de um produto 
ou serviço. 

b) A reengenharia consiste em destruir os processos 
atuais para redesenhá-los do zero, razão pela qual 
mostra-se como uma ferramenta útil à melhoria 
incremental da qualidade. 

c) O diagrama de Pareto pode ser utilizado na gestão 
da qualidade para identificar relações de 
importância ou prioridades. 

d) O benchmark envolve a comparação da qualidade 
existente na organização com a de outras 
organizações reconhecidas como líderes de mercado 
com o fim de identificar oportunidades de melhoria. 

e) O diagrama de Ishikawa, também conhecido como 
diagrama de causa e efeito, é utilizado na 
identificação das causas dos problemas de qualidade 
na organização. 
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ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 

 
43. Acerca da ética e da moral, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

a) Existem diferenças entre os conceitos morais de um 
grupo e de outro, sendo a moral influenciada por 
fatores sociais. 

b) A ética é um ramo da filosofia que busca o constante 
questionamento, é especulativa e propicia a quebra 
de paradigmas e a evolução do pensamento. 

c) A moral decorre exclusivamente de atitudes 
exteriores e que são tipicamente atemporais. 

d) A moral coloca sempre em ação os indivíduos como 
tais. 

e) A ética é a parte da filosofia e ciência que se ocupa 
do comportamento moral do homem. 

 
44. Acerca da Ética e a moral no Serviço Público, 

marque a opção correta:   

a) O Servidor Público não poderá desprezar o 
elemento ético de sua conduta, tendo que decidir 
entre o legal e o ilegal;   

b) Para a moralidade da Administração Pública, o fim 
é sempre a felicidade individual; 

c) O Servidor Público que deixa qualquer pessoa à 
espera de solução que compete ao setor em que 
exerça suas funções, permitindo a formação de 
longas filas, causa um ato de desconforto, mas não é 
considerado pela lei grave dano moral aos usuários 
dos serviços públicos; 

d) O Servidor Público tem que observar as regras 
quanto as vestimentas no local de trabalho, contudo 
é um direito do Servidor se apresentar de forma 
adequada ao exercício de sua função; 

e) A moral é um ramo da filosofia que busca o 
constante questionamento, é especulativa e propicia 
a quebra de paradigmas e a evolução do 
pensamento. 

 
45. Acerca de valores e virtudes, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

a) A virtude representa o conjunto ideal de todas as 
qualidades essenciais que constituem o homem de 
bem. Esse homem de bem, portanto, seria o homem 
virtuoso. 

b) O valor é propriedade intrínseca dos objetos em si, 
reconhecida pelo homem como ser social. 

c) No campo ético, valores são objetos da escolha 
moral, surgindo como parte da noção humana de 
perfeição. 

d) O ser humano dá valor às coisas, distinguindo 
aspectos que podem chamar sua atenção e despertar 
necessidades 

e) Aristóteles considera que os impulsos humanos 
podem levar o indivíduo a extremos em termos de 
comportamento, e esses extremos representam o 
vício (o contrário da virtude). 

 
 

DIREITO DO TRABALHO 

 
46. Não são hipóteses autorizadoras de dispensa com 

justa causa do empregado: 

a) ato de improbidade, incontinência de conduta e 
prática constante de jogos de azar. 

b) ato lesivo da honra ou da boa fama ou ofensas 
físicas praticadas contra o empregador e superiores 
hierárquicos, salvo em caso de legítima defesa, 
própria ou de outrem. 

c) ato lesivo da honra ou da boa fama praticado no 
serviço contra qualquer pessoa, ou ofensas físicas, 
nas mesmas condições, salvo em caso de legítima 
defesa, própria ou de outrem. 

d) abandono de emprego, o qual é presumido se o 
trabalhador não retornar ao serviço no prazo de 
trinta dias após a cessação do benefício 
previdenciário nem justificar o motivo de não o 
fazer. 

e) mau procedimento e o perigo manifesto de mal 
considerável. 

 
47. Tomando por base o regramento celetista quanto 

à remuneração devida ao empregado, assinale a 
alternativa que prevê apenas importâncias e 
utilidades revestidas de natureza salarial:  

a) reembolso de despesas com medicamentos, óculos 
e próteses.  

b) ajuda de custo paga habitualmente. 

c) educação, em estabelecimento de ensino próprio ou 
de terceiros, compreendendo os valores relativos a 
matrícula, mensalidade, anuidade, livros e material 
didático. 

d) importância fixa estipulada, comissões pagas pelo 
empregador e gratificações legais. 

e) seguros de vida e de acidentes pessoais custeados 
pelo empregador. 
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LEGISLAÇÃO ADMINISTRATIVA  

 
48. De acordo com a Lei nº 8.112/90, são 

considerados como de efetivo exercício os 
afastamentos a seguir, EXCETO: 

a) licença para tratamento da própria saúde do 
servidor, acima de 24 meses; 

b) férias; 

c) licenças à gestante, à adotante e à paternidade; 

d) licença por motivo de acidente em serviço ou 
doença profissional; 

e) licença por convocação para o serviço militar. 
 
49. Assinale a alternativa que indica o requisito do ato 

administrativo, também chamado de causa, que 
corresponde à situação de fato ou de direito que 
determina ou autoriza a prática do ato  

a) competência; 

b) finalidade; 

c) forma; 

d) motivo; 

e) objeto. 
 
50. Acerca das características das autarquias, assinale 

a afirmativa correta: 

a) tem sua criação autorizada por lei; 

b) são criadas a partir do processo de descentralização 
por delegação; 

c) podem ser criadas com personalidade jurídica de 
direito público ou privado, a depender do tipo de 
atividade exercida; 

d) possuem capacidade de autoadministração, apesar 
de não possuírem patrimônio ou receita próprios; 

e) são criadas por lei para o desempenho de atividades 
típicas da Administração Pública, sob regime 
jurídico de direito público. 
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Preencha o Gabarito! 

 
 

http://bit.ly/Simulado-EBSERH-19-01   
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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